

Омскрегионгаз обеспокоен возрождающейся практикой неплатежей

На прошлой неделе состоялась пресс-конференция генерального директора ЗАО «Омскрегионгаз» Виктора Назарова, на которой были подведены итоги работы компании за истекшие пять месяцев. И итоги в целом для нашей области оказались малоутешительными. Предприятия ЖКХ Омской области задолжали за поставки природного газа более 40 млн рублей, что превышает сумму задолженности за аналогичный период прошлого года в 25 раз.

Причина резкого роста числа неплательщиков, по мнению Виктора Назарова, - отсутствие содействия со стороны правоохранительных органов в работе с ЖКХ-должниками.

Омскрегионгаз, предотвращая угрозу срыва поставок газа в регион из-за долгов организаций коммунального комплекса, руководствуясь соответствующими нормативными документами, начал проводить их отключения, но вмешательство правоохранительных органов не позволило завершить кампанию.

В результате ЖКХ-должники, сделали неверный вывод о том, что с платежами за поставленное

топливо можно не торопиться, забывая о том, что добыча газа сопряжена с колоссальными затратами, и за газ, как за любой товар, нужно платить вовремя. Впервые за весь период деятельности Омскрегионгаз закончил отопительный сезон с высокой дебиторской задолженностью.

К примеру, в аналогичной ситуации с долгами ЖКХ на Урале, в Челябинской области, правоохранительные органы оказали ресурсоснабжающей компании содействие, убедительно объясняя неплательщикам, чем чреваты нарушения договорных обязательств - накопление долгов. В итоге задолженность погашена в полном объеме.

В связи с систематическими неплатежами ЖКХ в нашем регионе Газпром вынужден сократить объёмы будущих поставок топлива на 50 млн. кубометров, которые планировались для перевода котельных на газ.

Так, ещё по осени прошлого года жители и администрация Калачинского района радовались скорому завершению газификации района по программе Газпрома. На сегодня же Газпром принял решение приостановить



Виктор Назаров недоумевает: почему организации считают нормальным не платить за природный газ?

строительство межпоселкового газопровода в районе до 2009 года. По части долгов Калачинское ЖКХ оказалось в тройке злостных неплательщиков, задолжав за несколько месяцев этого года семь с половиной миллионов рублей. Свой отказ платить за поставляемый газ в «ЖКХ «Калачинское» объясняют просто: «нет денег».

Неплатежи коммунальщиков в Калачинском районе терри-

ториально изменили планы социальной программы «Газпром - детям». В районном центре планировалось построить детскую спортивную площадку, теперь вместо калачинцев спортивным сооружениям в этом году будут радоваться жители Крутинского района, где ситуация с оплатой за природный газ выглядит образцовой.

Если среди промышленных потребителей газа лидерами по задолженности являются предприятия ЖКХ, то среди населения злостными неплательщиками традиционно остаются жители коттеджных посёлков. У иных обитателей «долины нищих» долги за газ исчисляются десятками тысяч рублей. Можно подумать, что там живут очень бедные люди. На деле же в качестве причины неплатежей называется... отсутствие времени на оплату квитанций. С первого июня Омскрегионгаз проводит кампанию по отключению должников, которая продлится до начала отопительного сезона. Теперь людям с дефицитом времени и избытком долгов придётся потратиться как в плане финансовом, так и личного времени: после погашения задолженности за потреблённый газ им нужно будет оплатить ещё и услугу повторного подключения к газораспределительной сети. В данном случае, имея - не ценим, потерявши - дважды платим.

Как показывает практика, мера крайняя, но эффективная.

■ **Иван КОНСТАНТИНОВ.**

Фото автора.